



## POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE Historický ústav FF UHK

**Autorka práce:** Bc. Martina Kodytková

**Studovaný program a ročník:** Učitelství pro SŠ – dějepis, 5. ročník

**Název práce:** Proměny mocenských elit v okrese Ústí nad Orlicí v letech 1968–1971

**Vedoucí práce:** prof. PhDr. Ondřej Felcman, CSc.

**Oponent práce:** PhDr. Tomáš Hradecký, Ph.D.

Jak napovídá název diplomové práce, v odborném zájmu M. Kodytkové byla proměna politických mocenských elit v době dubčekovské a husákovské normalizace, zasazená do reality okresu Ústí nad Orlicí. Předložená diplomová práce (86 s. a přílohy) si tak logicky všímá především dvou regionálních mocenských center – ONV a OV KSČ.

Práce vychází z původního pramenného výzkumu, doplněného o dostatečně osvojené znalosti na základě studia odborné literatury. Autorka přistupuje k tématu vybavena potřebnou znalostí dobových reálií. Samotné téma již konec konců základně zpracovala ve své bakalářské práci (zaměřené na samotné okresní město). Text zřetelně označuje celkový cíl práce, který je logicky prezentován ve dvou samostatných kapitolách, z nichž se každá věnuje jednomu z uvedených regionálních mocenských orgánů.

Oba orgány neponechává diplomantka „ve vzduchoprázdnu“, správně uvádí do souvislosti mocenské prostředky, jimiž se oba orgány vyznačovaly, vidí klíčové body celkové chronologie událostí, zaměřuje se na konkrétní osoby a jejich činnost. Nastoluje otázky, na které, opřena o prameny, odpovídá. Z textu jednoznačně vyplývají shodné i rozdílné tendence k kádrovém/personálním vývoji obou mocenských orgánů v kontextu širších událostí. Ocenit lze také stručné – avšak velmi výstižné – biogramy osobností, které se staly hlavními aktéry fluktuace politických elit po srpnové okupaci, a které autorka uvádí v poznámkách pod čarou. Zvolené přílohy text dále funkčně doplňují, celkové tabulkové přehledy v práci mají svou nezastupitelnou úlohu a diplomantka s nimi vhodně pracuje.

K celkovému textu lze mít jen málo připomínek. Na několika místech by textu diplomové práce prospěla technická korektura (zejména v poznámkovém aparátu), hlavní text občas sklouzává do formální popisnosti, mohl by být „svižnější“. Vzájemné vztahy (především v otázce vývoje jejich elit) mezi ONV a OV KSČ jsou v obou nosných kapitolách jasně definovány, lze se ovšem zamyslet nad tím, zda by důrazněji nevyznamenaly v samostatné komparační podkapitole, byť stručně.

Nejde však o nijak vážná pochybení. Celkově konstatuji, že diplomová práce Bc. Martiny Kodytkové přináší kvalitně zpracovaný a odborně dobře fundovaný přehled výměny



regionálních politických elit, který prohlubuje naše znalosti o politicky (i osobnostně) dynamickém období soudobých čs. dějin.

**Diplomovou práci Bc. Marty Kodytkové doporučuji rád k obhajobě jako původní autorský text a hodnotím ji známkou .**

V Děčíně dne 4. června 2022

.....  
**Dr. Tomáš Hradecký**

**Otázka k obhajobě:**

- Kterou z osobností na významných postech okresu, které se ve sledované době dostaly k moci, lze obecně považovat za politicky nejvýznamnější a proč?